ESERCIZI  “ RUMSFIELD ”

1) Dimostrare che per, x — +00

2
cos =
Vi+a2~2-—2 | 3¢"+32° ~ 3¢ — 52" +Inxw
sin 2
2) Dimostrare che In(sin §z) ¢ un o(x — 1)

xz

T —e

3) Calcolare lim ¢
z—0 €T

eSn% — (ax + b)

4) Problema: 3no a,b € R tali che lim =L=07
—0 x
o= —(ar +b
5) Problema: dno a,b € R tali che lim e — (@2 +0) =L=07
r—e
6) Trovare un polinomio P(z) di grado al piu 10 tale che
s — P(z)
. 123 _
T
7) Trovare un polinomio P(z) di grado al piu 3 tale che
lim P(z) —sinx 0
z—0 .’L‘3
8) Sia f(z) = ﬁm)Q Trovare un polinomio P(z) di grado al piu 2 tale
che lim M =0
z—0 x2

9) Calcolare i seguenti limiti con 1'uso della formula di Taylor:

. 1+ z— V1422 . sin3z - sin 5z
lim lim ——

z—0 1—+/1—1x ’ 20 (:v _ :133)2




1 — cos2zx . xr—sinz

lim ———— , lim
z—0e3% — 1 — 3 z—0 3
1
5 22 1

lim [ln (1 — —:L'2) + cos x] , lim (— - Cf)sx>
z—0 2 z—=0 \x Sin x
, 1 1 . x? — arctan(z?)
lim z — — , lim
2=0 |2In(1+2) sinz 20 b

10) Sia f: (a,b) — R due volte derivabile in un intorno di zy € (a, b):
h —h)—2

f(-TO + ) + f(zg ) f(xO) _ f”(fvo)

ii) mostrare con un esempio che tale limite puo esistere senza

che esista f"(zo)

i) dimostrare che lim
h—0

11*) Ricordo che, se ay, ag, - - -, a, sono numeri positivi, la loro media arit-
metica € maggiore o uguale alla loro media geometrica. Formalmente:

a1+a2+---+an
n

Z Yajp-ag - ap .

Dimostrare (usando il Teorema di de L’Hospital) che

1
. ai +a3+---+ap\=
lim ( L 2 ") = Ya; - ag---an

z—0t n

12*) Dimostrare che log(cosz) = —% - f—; + o(z*) in un intorno di z = 0.
Hint: ricordare lo sviluppo di log(1 + y) , osservare che lo sviluppo del
coseno ¢ 1 — “”2—2 + ..., quindi log(cos z) =log(1 + cosz — 1) = ...
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